

# Взял обязательство выполни его!

Близок завершению первый год семилетки, который советские люди ознаменовали новыми грандиозными победами во всех областях нашей многогранной жизни. С чувством глубокого удовлетворения подводят предварительные итоги своей работы коллектизы предприятий и строек города. Вместе со всем народом орчане увереннонесут вахту семилетки, вносят свой вклад в дело развернутого строительства коммунистического общества.

Большинство коллективов настойчиво проводит в жизнь не только государственный план, но и социалистические обязательства, которые предусматривают более высокие, по сравнению с запланированным уровнем, темпы роста производства. В обязательствах находят свое выражение патриотическое стремление рабочих и инженерно-технических работников неустанно совершенствовать производство, двигать его вперед, вскрывать все новые резервы и на этой основе добиваться дальнейших успехов.

Можно привести немало примеров целесустримленной, боевой работы по выполнению принятых обязательств. С чувством радости встретили орчане весть о том, что гуженики промышленности Советского района города в ходе предстоящих вахт значительно раньше срока завершили выполнение годового государственного плана и сейчас успешно выдают продукцию в счет 1960 года. Особенно больших успехов добились в районе коллективы мясокомбината и завода отечупров.

Хорошей традицией стал пересмотр обязательств, когда в ходе их осуществления коллективы мобилизуют новые возможности и потому намечают для себя еще более серьезные рубежи. Именно так поступили горняки Гайского горнообогатительного комбината. Выполнение годового плана по вскрышным работам, переместив из карьера в отвал 2 миллиона кубометров породы, они теперь поставили своей целью до конца года довести объем вскрытых работ до 3 миллионов кубометров.

Сегодня в «Орском рабочем» публикуется статья директора завода имени Чкалова тов. Назарова. Как известно, коллектив нефтяников накануне 42-й годовщины Великого Октября, добился значительных достижений в работе. Закрепляя и развивая успех, работники завода также пересмотрели первоначальные обязательства и решили годовой план выполнить не к 23 декабря, а к 15 декабря. Это хороший подвиг нефтяников Родине.

Коммунистическая партия неоднократно обращала внимание на необходимость исключительно серьезного подхода к принятию и последующему осуществлению социалистических обязательств. Они являются важнейшим документом, в котором воплощено

## По СССР

Завершено строительство листопрокатного стана «2800». ЦК КПСС и Совет Министров СССР направили приветствие рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим треста «Череповецметаллургстрой», монтажным организациям Министерства строительства РСФСР и Череповецкого металлургического завода, в котором горячо поздравляют с досрочным завершением строительства и вводом в действие листопрокатного стана «2800», что позволит значительно увеличить выпуск листо-

стремление коллектива в новых победам, его готовность перевыполнить установленные задания. Взял обязательство — выполни его! — таков закон нашей жизни.

Приходится, однако, отмечать, что на отдельных предприятиях города имеют еще место факты несерьезного отношения к осуществлению ранее принятых обязательств. Есть у нас такие руководители, которые, дав от имени коллектива слово добиться на ряде участков дальнейшего подъема производства, впоследствии мало заботятся о том, чтобы обещание было выполнено. В результате обязательства не выполняются, что создает серьезные трудности на других предприятиях, связанных с этим коллективом.

В этом отношении показателен пример Южуралмашзавода. Руководители этого предприятия при случае не прочь сослаться на то, что завод с начала года имеет неплохие показатели по выпуску валовой продукции, да и ортильбурское задание, несмотря на большие трудности, выполнено. Но что кроется за этими «средними» цифрами? За ними скрываются серьезнейшие недостатки. Завод не справляется с выполнением обязательств по кооперированным поставкам. В частности, машиностроители в большом долгу перед коллективом Уралмашзавода, куда они должны поставлять экскаваторные ковши с рукоятями. А разве можно считать нормальным положение, когда завод с начала года не отгрузил своим заказчикам — предприятиям: металлургии — несколько тысяч тонн различного оборудования, которое металлурги по плану должны были установить и пустить в работу? Для подобных срывов в работе не может быть никакого оправдания. Руководство завода, весь коллектив машиностроителей должны принять безотлагательные меры и добиться выполнения обязательств по всем пунктам.

Серьезную тревогу впечатляет положение на отдельных промышленных новостройках города. Например, руководство завода синтетического спирта и треста «Орскнефтехстрой» намечало, в соответствии с возможностями коллектива, ввести в эксплуатацию вторую очередь предприятия почти месяц назад. Однако на новостройке и сейчас еще большой объем незавершенных работ. Таким образом, данное слово здесь разошлось с делом.

Страна стоит на пороге второго года семилетки. Повсюду идет детальная подготовка к тому, чтобы с первых дней года успешно выполнять и перевыполнять возросшие задания. Существенной частью этой подготовки является проведение в жизнь всего того, что намечено в социалистических обязательствах коллективах на 1959 год.

вой стали для производства труб большого диаметра.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выражают уверенность в том, что череповецкие металлурги в короткий срок освоят проектную мощность листопрокатного стана, а строители и монтажники обеспечат досрочный ввод новых производственных мощностей на Череповецком металлургическом заводе.

Особо важные стройки Казахстана. Сессия Верховного Совета Казахской ССР утвердила план развития народного хозяйства страны на 1960 год. 27

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС в городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й № 232

Вторник, 24 ноября 1959 года

Цена 15 коп.

## НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

### МОНТАЖНИКИ — НА ВСЕХ УЧАСТКАХ

Экскаваторы, собранные руками тружеников участка «Шахтоспецмонтаж», работают в карьере Гайского горнообогатительного комбината. Сейчас коллектив высокими темпами ведет монтаж двух подъемных машин, предназначенных для первой капитальной шахты. Работа эта ответственная. Поэтому механомонтеры бригады тов. Русака и электрики бригады тов. Вандушева делают все, чтобы завершить монтаж в ближайшее время. Усилия не пропадают даром: скоро подъемные машины будут переданы на шахту.

Рабочников участка можно видеть в эти дни на промплощадке будущего комбината. Здесь, как известно, ведется проектирование водопровода. Большой вклад в досрочное выполнение задания вносят члены бригады тов. Розова. Слесари-водопроводчики опережают время, производят установку труб быстро и качественно.

На главном коллекторе фекальной системы труда бригада тов. Арабузова. И этот коллектив добивается успехов в работе.

В скором времени ожидается прибытие узлов новых экскаваторов. Предполагается до конца года смонтировать и передать горнякам еще четыре экскаватора типа ЭНГ-4.

**Б. Скориков,**  
секретарь парторганизации участка «Шахтоспецмонтаж».

### ПОСЛАНЦЫ ЧУВАШИИ НА СТРОЙКАХ

В тресте «Южуралтрансстрой» работает много молодежи, прибывшей из Чувашии. Здесь, в Орске, молодые строители приобрели профессии, получили всесторонние знания. Сейчас посланцы Чувашии можно видеть на многочисленных объектах, которые возводят трест, а также на подсобных предприятиях.

Дружно, по-боевому работают чуваши на строительстве Гайского горнообогатительного комбината. Здесь заслуженным авторитетом пользуется бригада разнорабочих, которой руководит Матренка Васильева. Бригада только недавно приехала на народную стройку, но уже сумела хорошо организовать работу. Любят свое дело все члены бригады. Поэтому поиздевались здесь всегда высокие

Здесь же, в Гае, трудится с энтузиазмом еще десятки комсомольцев и молодых рабочих из Чувашии.

На кирпичном заводе уже два года работает Федор Иванов. Он приехал из Чувашии в Орск, не имея никакой специальности. Теперь Федор — опытный выгрузчик. Он идет в авангарде соревнующихся за досрочное выполнение плана первого года семилетки. Вместе с ним высоких показателей добиваются Нина и Мила Ивановы.

Список особо важных предприятий, имеющих большое значение для дальнейшего ускоренного развития народного хозяйства страны.

Среди этих строек — Карагандинский металлургический завод, который в 1960 году начнет производство новых для Республики видов продукции — чугуна, кокса, гранулированных доменных шлаков; Соколовско-Сарбайский горнообогатительный комбинат, уже отправивший металлургам Урала миллионы тонн руды. В будущем году этот гигант горнорудной промышленности страны удвоит добычу железной руды.

Большое значение имеет строительство Джезказганского медного комбината, Павлодарского алюминиевого завода. Категории важных строек страны отнесены Карагандинская ГРЭС № 2, 9 угольных шахт в Карагандинском бассейне, Чимкентский цементный завод, целлюлозно-картонный комбинат в Кызыл-Орде, Чуйский сахарный завод.

«\*\*

Новые приборы с применением изотопов. Латвийский союзхоз организовал на заводе «АвтоАлектроприбор» специальное конструкторское бюро по разработке приборов и средств автоматики с применением радиоак-



Южуралмашзавод, Комсомолка Елизавета Чернова — токарь второго механического цеха. Готова к достойной встрече, предстоящей перед Пленумом ЦК КПСС, она систематически выполняет сменные нормы на 250—300 процентов.

На снимке: Елизавета Чернова на рабочем месте.

Фото А. Глазкова.

тивных изотопов. Уже создано несколько приборов для металлообрабатывающих предприятий.

Значительный интерес представляет опытный образец радиоактивного двухпозиционного терморегулятора, предназначенного для регулирования температурного режима в плавильных и термических печах. Изготовлен также специальный блокирующий манометр для литьевых машин. Он уже установлен на машине для литья под давлением. С помощью нового прибора регулируется необходимое давление воздуха. В случае отклонения от требуемой нормы манометр автоматически выключает компрессор.

Газификация Пензы. Газ пришел уже в 6000 квартир пензенцев. Завершается строительство мощной приемо-раздаточной станции жидкого газа, рассчитанной на обеспечение этим самым удобным и дешевым топливом 30 тысяч квартир.

(ТАСС).

# Теснее связать с жизнью всю идеологическую работу

## РАСТЕТ ГАЙ—РАСТИ И ЛЮДЯМ

Оренбургские степи щедро отдали Родине урожай целинных хлебов, но долго таили в недрах своих еще одно большое богатство — медь. Место, где был захоронен клад, в Орске теперь уже знают все от мала и до велика.

Еще недавно, весной, из Гая в Орск возили лишь лечебные грязи. Осенью повезли на анализ руду, добытую проходчиками второй вентиляционной шахты. Одновременно в карьере для открытой добычи в те же дни кто-то из экскаваторщиков стальным ковшом зачерпнул «юбиейный» двухмиллионный кубометр породы.

Гордо глядят на плоды своих рук и строители — плотники из бригады Кузменко, маляры из бригады Рвачева и сотни других. В голове стели не сколько месяцев вырос большой городок с магазинами и столовой, школой и поликлиникой, с домами, где свет и тепло.

Растет Гай!

А как растут люди?

..Идет комсомольский актив.

По озабоченным лицам не трудно понять: вопрос разбирается наболевший.

Палаточный городок недавно целиком переселился в дома, в общежития. Сразу много было радости и веселья. Потом обнаружилось, что скучно без красных уголков. А все они оказались заняты: разве можно было кого-то обидеть в те дни, когда «расформировывались» палатки? Никого не обдили, но красных уголков лишились. Как теперь быть?

— Есть вагонный городок. Можно же жить в вагончиках! Там тепло.

— Тепло, да в квартирах все таки лучше. Не пойдут...

И тут поднялись три руки:

— Мы пойдем.

Это были Маша Кривоножкина, Люба Алефanova, Галия Кузнецова — девушки из УНР-9, жившие в общежитии № 3.

— Пусть освободившиеся после нас место займут под красный уголок.

В комсомольском штабе Гайстров вскоре появился первый инвентарь для этого красного уголка: библиотека, му-

зыкальные инструменты, занавески.

Но добрый почин до конца не довели. Красные уголки и поныне не созданы, хотя потребность в них возрастает с каждым днем.

В Гае широк простор для комсомольской инициативы. Молодежь выходит на устройство катка... Идут выборы совета молодых специалистов... Проходит рейд по организациям техучебы... А вот гневно звучат слова на суде комсомольской чести... Но используется далеко не все, чтобы воспитание молодежи отвечало возросшим требованиям.

Могут показаться странными слова: не знаешь, куда пойти и что делать. Иди в кино, на вечер отдыха. Возьми газету, журнал. Послушай лекцию о последних событиях. Посиди у приемника, репродуктора.

Но... зрительный зал клуба вмещает не больше двухсот человек; общежития и дома пока не провели еще радио.

Здесь кое-кто склонен ссыльаться на объективные причины. Но чем тогда обяснить крайне слабую постановку масово-политической работы?

Внимание всех людей в последние месяцы приковано к результатам поездки Н. С. Хрущева в США, к замечательным успехам нашей науки в покорении космоса, к жизненно важным решениям ионянского Пленума Центрального Комитета партии и последней сессии Верховного Совета СССР. О них не только нельзя знать — о них нельзя знать мало, поверхностно.

К сожалению, именно с таким положением, встречающимися в Гае. В клубе, например, до последнего времени не читали лекции о поездке Н. С. Хрущева в Америку, о запуске космических ракет, о результатах сессии Верховного Совета. Здесь вообще ничего не читалось, пока не приехал из областного центра опытный лектор И. А. Ломакин.

Не помнят о политинформациях или беседах агитаторов на эти темы строители управления треста «Южуралтэстрой». Об этом говорят девушки-

ки из УНР-9, живущие в общежитии № 3, молодые строители Головко, Татянина из УНР-8 и многие другие.

Малочисленны кружки по-литпросвещения. В кружке текущей политики, который создан в УНР-9, всего 13 человек. А ведь в коллективе несколько сот человек.

Большие возможности для развертывания лекционной пропаганды и агитационно-массовой работы имеет комсомольская организация Гайстров. В ее рядах много молодых специалистов. Но в комитете ВЛКСМ признаются:

— Вот только сейчас создаем свою лекторскую группу.

Паргом треста этим также по-настоящему не занялся.

Клуб обслуживает гайстровцев только киносеансами. Здесь есть полный набор инструментов для духового оркестра, однако этот инструмент не издал еще ни единого звука.

— Разве молодежь не идет в самодеятельность, в кружки?

— Как не идет! — говорит зав. клубом Чурилов. — Но куда я дену народ?

— Значит, нет ни одного кружка?

— Нет.

Вина за это лежит не столько на заведующем клубом, сколько на постройке треста. Чурилов — новый человек в клубе, еще недавно он был водителем, и опыта клубной работы у него никакого нет. О поиски не никто не подумал.

В Гай прибывает мало газет. Среди молодежи почти нет подписчиков на газету «Комсомольское племя».

Молодые рабочие обясняют это так:

— Нам никто не предлагал.

— А самим почему неходить на почту?

— Да как-то не собираемся...

До последнего времени не могли «собраться» и зайти по пути на почту даже члены комсомольского штаба, которым нужно было бы показать пример.

\*\*\*  
Воспитательная работа среди молодых строителей Гай не может и не должна отставать от жизни. Пока же она далеко не отвечает требованиям наших дней.

Н. Дымов.

## За учебу, комсомольцы!

VI пленум ЦК ВЛКСМ объявил Всесоюзный поход комсомола за повышение общеобразовательного и культурно-технического уровня рабочей и сельской молодежи. На прошедших в Орске районных и городской конференциях указывалось, что перед комсомольскими организациями открыто широкое поле деятельности по претворению решений этого пленума в жизнь.

Прежде всего, требуется коренное улучшение дела политического просвещения.

В текущем учебном году в системе комсомольского просвещения работает 143 кружка. В ряде из них занятия проходят неорганизованно, на низком уровне.

Одной из причин такого положения является неправильный подход ряда комсомольских организаций к комплектованию кружков. Так, в отделе главного техногена Южуралмашзавода комсомольцы, имеющие среднее техническое и высшее образование, были зачислены в кружок текущей политики, который рекомендуется для молодежи, не имеющей достаточной общеобразовательной подготовки.

Комитеты комсомола не обеспечивают действенной помощи кружкам. Например, в комсомольской организации завода синтетического спирта создан четырех кружка, но они по-настоящему не работают.

Многое зависит от пропагандистов. Практика показала, что отдельные пропагандисты все еще мало уделяют внимания вопросам теории научного коммунизма, отрывают пропаганду от повседневной практики коммунистического строительства. К примеру, пропагандистов. Драгин (горнодобывающий) приходит на занятия неподготовленным, проводит их неинтересно, иногда сводит всю работу к зачитыванию газетных материалов.

Необходимо добиться, чтобы пропагандисты всегда были в курсе дел организаций, в которых ведут работу. В настящее время в горкоме ВЛКСМ создан методический уголок в помощь комсомольскому пропагандисту.

Неотъемлемой частью воспитательной работы среди молодежи являются теоретические конференции, семинары, диспуты, устные журналы, лектории и кинолектории, вечера вопросов и ответов.

Большой популярностью среди молодежи пользуются дис-

путы. В комсомольских организациях города они проводились на темы: «Готов ли ты жить при коммунизме?», «Каким должен быть настоящий друг?», «В чем красота жизни?» и другие. Проведение диспутов надо практиковать шире, разнообразя их тематику, расширять круг участников.

В походе за овладение знаниями одно из первых мест принадлежит школам рабочей молодежи. Многие комсомольские организации добились хорошей связи со школами, постоянно помогают молодым производственникам, сочетающим учебу с работой. На маскомбинате и никелькомбинате сумели привлечь к учению широкий круг пищевиков и металлургов.

Вместе с тем есть немало организаций, где мало работают над вовлечением комсомольцев в школы рабочей молодежи. Особенно плохо обстоит дело в тресте «Южуралтэстрой», на Гайском горно-обогатительном комбинате. Так, из 60 комсомольцев комбината, записавшихся в школу рабочей молодежи, занятия посещают лишь 18.

В настоящее время четверть части комсомольцев города — около 4 тысяч человек — не охвачена никакими формами учебы. Это не может не беспокоить. Вопрос о мерах улучшения обучения в школах рабочей молодежи, о месте комсомольских организаций в этом большом, ответственном деле выносится 16 декабря на пленум городского комитета ВЛКСМ.

Большую помощь молодежи в деле повышения ее общеобразовательного и культурного уровня призвана оказать молодые специалисты, студенты пединститута. До сих пор, к сожалению, у нас еще не нашел поддержки замечательный почин технолога Московского завода Е. Пронкина.

Пленум ЦК ВЛКСМ обязал комсомольские организации, вместе с администрацией и профсоюзовыми организациями предприятий, разработать перспективные планы повышения общеобразовательного и культурного уровня молодежи. К этой важной работе нужно приступить незамедлительно.

Нет сомнения, что обращение пленума к молодежи — повысить свой общеобразовательный и культурный уровень — найдет самую активную поддержку у орчан.

В. Грицук,  
секретарь горкома ВЛКСМ.



Учащиеся строительного училища № 25 проявляют большой интерес к достижениям науки и техники. Они внимательно читали все материалы с межпланетной автоматической станцией, которая произвела облет Луны и сфотографировала невидимую ее сторону.

На снимке: учащиеся за чтением газеты.

Фото Н. Герасименко.

## Воспитательная работа — основа основ

первокурсники.

Одним из самых серьезных недостатков в работе школы, как указал XXI съезд КПСС, является слабая организация трудового воспитания.

Партийная организация и весь педагогический коллектив поставили трудовое воспитание, развитие сознательного отношения к труду в центр всей воспитательной работы.

В прошлом учебном году было введено самообслуживание. Студенты сами стали убирать учебный корпус, общежития. Группа студентов, организованная ремонтной бригадой, проделала большую работу по ремонту общежитий и учебного корпуса. Сотни студентов работали на строительство ДАЦ-2, железнодорожной ветки в Гай, на сельскохозяйственных работах во многих совхозах.

Большую роль в подъеме трудового воспитания сыграло социалистическое соревнование между учебными группами по посещаемости, успеваемости, самообслуживанию, участию в научных кружках, в кружках художественной самодеятельности, спортивных секциях.

Большое место мы отводим вооружению студентов навыками, необходимыми для активного участия в общественной работе. Почти все они имеют

комсомольские поручения. Около 180 юношей и девушек состоят в народной дружине по охране общественного порядка. Многие работают агитаторами.

Усилено внимание развертыванию шефской работы среди студентов. Комсомольская организация факультета языка и литературы взяла шефство над молодежью пятого цеха Южуралмашзавода и строителями Гая. Комсомольцы решили проводить культурно-массовую работу в этих организациях, помочь молодым рабочим в повышении общеобразовательного уровня. Студенты уже дали концерты в Гае и готовятся к вечеру встречи с машинистами-строителями.

Эти формы работы помогают будущим педагогам стать ближе к жизни, глубже изучить ее. Этому же способствует и систематическое проведение экскурсий на промышленные предприятия города — мясокомбинат, никелькомбинат, Южуралмашзавод и др.

Конечно, в воспитательной работе среди студентов имеется еще немало недостатков. Нас из критиковали на районной партконференции. Из критики будут сделаны практические выводы. В. Финогенов, секретарь партбюро пединститута.

## НАРАЩИВАЕМ ТЕМПЫ

## Итоги радуют

18 ноября состоялось собрание партийно-хозяйственного актива завода имени Чкалова, на котором нефтяники подвели итоги своей работы за 10 месяцев текущего года и наметили очередные задачи. Нужно сказать, что коллектив завода в первом году семилетки добился заметных успехов. План десяти месяцев по валовой и товарной продукции выполнен на 105 процентов. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года, выработка продукции возросла на 11 процентов, при плане около 10 процентов.

Заметно улучшились и качественные показатели работы. Если в 1958 году удобрение себестоимости продукции составило 14 миллионов рублей, то за указанный период этого года мы получили от снижения себестоимости

почти 5 миллионов рублей. Резко возросли заводские прибыли. Они превышают уже 40 миллионов рублей, то есть на 6,6 миллиона рублей выше запланированного уровня.

Все эти достижения являются результатом упорной борьбы коллектива нефтяников за дальнейший технический прогресс, за повышение производительности труда. С началом года этот показатель составляет по заводу 104,4 процента.

Ряд установок завода досрочно справился с выполнением годового задания, и сейчас из коллектива выдают продукцию в счет 1960 года. Накануне 42-й годовщины Великого Октября об этом рапортовали нефтяники Барнаулской области о том, что установки глубокой депарафинизации и глубокой селективной очистки. Многие установки гораздо раньше срока завершили выполнение 11-месячного плана.

## Решая важные задачи

На собрании актива завода были приняты новые, повышенные обязательства. Как известно, ранее намечалось выполнить годовой план к 23 декабря. Участники актива подняли вопрос о том, что эти обязательства нужно пересмотреть и принять более серьезные. Решено последние партии продукции в счет первого года семилетки выдать 15 декабря.

Осуществление этого обязательства явится важным этапом подготовки завода к выполнению повышенной программы 1960 года. Уже теперь мы намечаем достичь такого уровня производства, который позволит коллективу с первых дней нового года спрашиваться с возросшим объемом работы. Нам предстоит увеличить переработку нефти на 7 процентов по сравнению с планом этого года, что потребует от коллектива серьезных усилий.

На заводе проходит большая работа по наращиванию производственных мощностей. Нужно сказать, что главным направлением этой работы является реконструкция агрегатов, усовершенствование технологии. Не будет преувеличением, если один из существующих проектов в этой области назовем смелым дерзанием. Сейчас в техническом отделе и конструкторском бюро завода по инициативе группы новаторов разрабатывается проект реконструкции второй атмосферной

вакуумной трубчатки, осуществление которого позволит в три раза повысить производительность этой установки.

Же реконструированы установки комбинированного двухпучкового крекинга, третья атмосферно-вакуумная трубчатка. Идут работы на установке солярного крекинга. Однако темпы работы на этой установке ни в коем случае не могут устроить коллектив нефтяников. Строители треста «Орскнефтекстстрой» разворачиваются здесь медленно, уже допущено серьезное отставание от графика. Не лишним, будет отметить, что работники треста из 23,2 миллиона рублей, отпущенных в этом году на расширение завода, за десять месяцев освоили только 13,6 миллиона рублей. Такие итоги не могут не беспокоить нефтяников.

Нужно отметить здесь и еще один недостаток. Если во втором и третьем кварталах работники отделения дороги бесперебойно обеспечивали завод цистернами под светлые нефтепродукты, то за последнее время было несколько случаев срывов в подаче цистерн. Нефтяники обращаются к орским железнодорожникам с призывом уделить выпуск продукции с завода особое внимание.

Вместе с тем и работники «Нефтехсыба» должны побес покояться о том, чтобы иметь адреса потребителей заводской продукции и не допускать перебоев в отгрузке.

## Будет новый нефтепровод

Как известно, в свое время было принято решение о строительстве нефтепровода Ишимбай — Орск. Проведение этой работы по ряду причин задержалось, но теперь она идет полным ходом.

Строители и монтажники треста «Востокнефтепроводстрой» до сих пор вели прокладку трубопровода со стороны Ишимбая и прошли около 100 километров. В этом году строители должны были выполнить работу по плану на 27 миллионов рублей, но, как считают работники треста, фактическое выполнение достигнет 30 миллионов.

Сейчас работники треста уже прибыли в Орск. В ближайшее время они начнут

вести трубопровод со стороны города, навстречу его нынешнему, что проложена от Ишимбая. По расчетам руководства треста «Востокнефтепроводстрой», новый нефтепровод будет сдан в эксплуатацию не позднее конца третьего квартала 1960 года.

Пуск нового нефтепровода будет серьезным подспорьем в работе завода. Мы получим возможность гораздо ритмично снабжаться сырьем. Кроме того, значительно будет разгружена железнодорожный транспорт. Сейчас многие сотни цистерн постоянно заняты на перевозке нефти.

**И. Назаров,**  
директор завода имени Чкалова.

В нашем городе ведется большое культурно-бытовое строительство. В настоящее время возводится драматический театр, кондитерская фабрика, новый гормозавод, комбинат бытового обслуживания, овощехранилище и ряд других объектов. Кроме того, много внимания уделяется благоустройству города. Отпущены немалые средства на постройку новых дорог и ремонт старых. В частности, предполагается построить новую дорогу с вокзала на Гудрон, асфальтировать тротуары в поселках.

Известно, что в городе наблюдается перебои в снабжении водой в некоторых районах. Особенно тяжело приходится жителям Старого города во время весенних паводков. В нынешнем году начато строительство второй очереди водопровода, который будет обслуживать такие поселки, как Еланька, Первомайский, мясокомбината и другие. На строительство второй очереди водопровода отпущено на этот год четыре миллиона рублей. Кроме того, будет реконструироваться старая водопроводная линия.

Как же ведется строительство городских культурно-бытовых объектов? Этот вопрос обсуждался недавно на заседании исполкома городского Совета.

Основные работы на городских объектах поручены тресту «Орскнефтекстстрой» — генеральному подрядчику. Итоги 10 месяцев этого года показывают, что в строительству городских объектов руководители треста «Орскнефтекстстрой» относятся халатно. Вот некоторые цифры, характеризующие, что положение на объектах из рук вою плохое.

За десять месяцев этого года план городского строительства выполнен в целом лишь на 65 процентов.

Возьмем драматический театр. Строители треста «Орскнефтекстстрой» пришли сюда после того, как работы по закладке фундамента и кирпичной кладке уже были в основном выполнены трестом «Южуралтэктстрой». Начиная с осени, на объекте наступил полный застой. В настоящее время из отпущеных двух миллионов рублей освоено менее 1 миллиона. На объекте наблюдаются постоянные простой бригад. Здесь плохая организация труда.

Решения июньского Пленума ЦК КПСС по вопросам внедрения автоматики и комплексной механизации нашли горячий отклик на Южуралмашзаводе. Практическими делами труженики предприятия претворяют в жизнь наименее партий.

Южуралмашзавод — предприятие с большим будущим. Уже в первом году семилетки заметно увеличились производственные мощности завода. Скоро завод вдвое увеличит выпуск продукции для металлургических предприятий. Только в 1960 году — втором году семилетки — на заводе предполагается установить около 100 единиц высокопроизводительного металлорежущего оборудования.

Понятно, что такое резкое увеличение мощности завода требует большой подготовительной работы. К сожалению, в настоящее время дела обстоят далеко не благополучно.

Последние месяцы завод с большим трудом выполняет свои задания. В большой степени это зависит от того, что на предприятиях не хватает отдельных видов оборудования; в частности,

## Орчанам нужны бытовые удобства

На строительстве гормозавода дела обстоят не лучше. В этом году строителям нужно освоить на объекте 700 тысяч кубометров. Фактически за 10 месяцев произведено работ лишь на 200 тысяч рублей.

Этих примеров достаточно, чтобы понять, что на строительстве городских объектов трест имеет отставание. В чем же причина? Прежде всего в том, что руководство треста «Орскнефтекстстрой» (управляющий тов. Трибу) главный инженер тов. Селезнев) несерьезно подходит к решению насущных задач, почему-то считает городские объекты второстепенными. Именно поэтому подсобные предприятия треста выполняют заказы на железобетонные изделия, механизмы, арматуру, предназначенные для городских объектов, в последнюю очередь. В частности, комбинат производственных предприятий треста, например, совершенно ненадежно снабжает арматурой и другими материалами бригады, занятые на строительстве театра. Точно так же строители сидят без материалов и на других объектах.

Особенно виден халатный подход руководителей треста к столь важному делу на примере второй очереди водопровода. Намеченные графики прокладки водопровода сорваны. В настоящий момент работы на Кумакском водозаборе почти полностью прекратились. Не лучше, чем генподрядчик, относится к делу и подрядные организации. Ряд важных монтажных работ по городским объектам должен выполнить коллектив строительно-монтажного управления № 8 (начальник тов. Афонин). Особенно серьезные задержки допущены им на трассе второй очереди водопровода. На Кумакском водозаборе монтажники ровным счетом ничего не делают, хотя имеют возможность освоить отпущеные средства на строительство гормозавода, кондитерской фабрики, базы горнодобывающей промышленности и других городских объектов.

Руководители треста «Орскнефтекстстрой» и его подрядных организаций должны сделать выводы и в ближайшее время наладить работу на городских сооружениях.

## ДОРОГУ НОВОЙ ТЕХНИКЕ

строгальных, расточных, фрезерных и других станков. А это, в свою очередь, срывает поставку продукции завода другим предприятиям.

В настоящее время Южуралмашзавод задерживает изготовление агломерационных машин для Алчевского металлургического комбината. Медленно изготавливаются заказы прокатного стана «2800» Орск-Халиловского металлургического комбината, а также для металлургов никелькомбината.

Хотя недостатки налицо, установка нового оборудования, необходимого для ритмичной работы завода, задерживается.

Руководство завода недостаточно требует от строителей треста «Орскнефтекстстрой» выполнения взятых обязательств. В частности, строители сильно задерживают закладку фундаментов для станков. В управлении капитального строительства завода

все еще не составлен четкий график работы, нет оперативного руководства.

Можно привести такой факт. Заливка обрамления фундамента тредофиброзного станка, устанавливаемого в одном из цехов, велась более трех недель. Основная причина — отсутствие бетона и металла.

Такие задержки не единичны. Руководители треста «Орскнефтекстстрой» уделяют мало внимания снабжению бригад, занятых на заводе, необходимыми материалами. В работе строителей имеется ряд серьезных недостатков. Здесь отсутствует четкая организация труда. Да и темпы работы крайне медленные. А почему бы, скажем, не организовать работу строителей в две смены? Это можно вполне осуществить, и тогда установка нового оборудования пошла бы споро.

**Е. Ревин, Ю. Двуреченский** — члены комсомольского поста отдела главного технолога Южуралмашзавода.

**«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»**

24 ноября 1959 г. 3 стр.

# За рубежом

Корейская Народно-Демократическая Республика. Сборка компрессоров для холодильников, выпускаемых Букчонским машиностроительным заводом.



Фото Рим Сун Ге.

Фотохроника Центрального телеграфного агентства КНДР.

## Советское кино отражает пафос строительства коммунизма"

С большим успехом на экранах 29 городов Китая проходил фестиваль советских фильмов, организованный в честь 42-й годовщины Октябрьской революции.

Большой интерес китайских зрителей вызвали кинокартинны «В дни Октября», «Поэма о море», «Добровольцы», «Киевлянка», «Судьба человека». По просьбе общественности показ этих фильмов продлен.

Только за одну неделю с 6 по 13 ноября в четырнадцати городах Китая, в том числе Пекине, Шанхае, Гуанчжоу, советские фильмы просмотрело около 4 миллионов человек.

Местная печать подчеркивает, что советское кино, отражающее пафос строительства коммунизма в Советском Союзе, поднимает трудовой энтузиазм, славит творческие таланты народных масс, зовет на борьбу в защиту мира. (ТАСС).

## Венгеро-албанское торговое соглашение

В Будапеште подписан протокол о товарообороте на 1960 год между Венгерской Народной Республикой и Народной Республикой Албания. Согласно протоколу Венгрия будет поставлять Албанию электротехническое оборудование, кабели, запасные части к машинам, листовой алюминий, товары массового потреб-

ления, строительные материалы и другие товары.

Албания поставит Венгрии медь, железную и хромовую руду, нефть, кожу, лесные материалы, табак и другие товары. Подписано также соглашение о поставках в Албанию в рамках предоставленного ей Венгрией долгосрочного кредита фабрично-заводского оборудования для строительства ряда промышленных предприятий. (ТАСС).

## В честь праздника освобождения

Албанские трудящиеся готовятся отметить 29 ноября 15-ю годовщину освобождения своей страны от фашистских захватчиков в обстановке высокого трудового и политического подъема. По всей стране развернулось социалистическое соревнование.

Свыше 50 промышленных предприятий сообщили о досроч-

ном завершении плана четвертого года второй пятилетки. Сотни бригад борются за почетное звание «бригада 15-й годовщины освобождения». На многих предприятиях передовики производства последовали примеру советской работницы Валентины Гагановой и переходят из передовых бригад в отстающие. (ТАСС).

## Открыта подписка

на городскую газету

## «Орский рабочий»

на 1960 год

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год — 45 рублей, на 6 месяцев — 22 рубля 50 коп.

С 1 января 1960 года газета «Орский рабочий» будет выходить ежедневно, кроме понедельника.

Подписка принимается: в городском отделе «Союзпечати», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

Театру драмы имени А. С. Пушкина  
ТРЕБУЕТСЯ

заявление костюмерным цехом.  
Обращаться в дирекцию театра.

Промкомбинату обллегпрома  
ТРЕБУЕТСЯ

экономист-плановик.

Обращаться по адресу: Старый город, Советская, 73.

ФБО5703

Типография издательства «Орский рабочий».

## Когда решаешь пойти в кино...

(ОБЗОР ПИСЕМ)

Много есть вариантов более разумной организации прогулки билетов. Некоторые киногатчиры в стране, чтобы не создавать большого наплыва народа, продают билеты не на все сеансы одновременно, а в определенные сеансы: с 3 часов только на 5-часовой, с 5-ти — на 7-часовой сеанс и т. д. Кассирам тогда придется, конечно, вместо того, чтобы отторгаться за два часа, посидеть подольше, но зато у касс будет больше порядка. Во многих местах работают дневные и вечерние кассы, организуются предварительная, за день и даже за два дня вперед продажа билетов.

Одно время для демонстрации лучших фильмов практиковались в наших домах культуры дополнительные сеансы. Постепенно это хорошее дело заглохло. Снова объявляется, как правило, не больше трех сеансов (в 5, 7 и 9), хотя дома культуры днем бывают свободны от всяких мероприятий.

Плохо, следят за порядком у

кассы дружинники. «Однажды решили мы обратиться за помощью к командиру народной дружины тов. Ярцанкину, — пишут группы рабочих Южуралмашзавода, — но он ответил, что навести порядок невозможнно. Вполне возможно, стоило только захотеть!» Не только у Дома культуры машиностроителей, но и у многих других редко когда увидишь дружинников. Как-то странно, они появляются у касс, как правило, только после того, как там появится уже табличка: «На сегодня все билеты проданы».

Нет нужды доказывать, что картина эта очень близка к действительности. Ежедневно тысячи орчан идут в кино и видят неорганизованность при продаже билетов; а подчас и в самом деле «теряют пуговицы».

В чем тут дело? Разве не известно, что Орск богат домами культуры, клубами?

Разве так уж мало мест в многочисленных зрительных залах, что нужно терять два часа у билетной кассы? Только Дом культуры машиностроителей вмещает одновременно 700 зрителей, три сеанса — больше двух тысяч! Но вся беда в том, что все эти тысячи желающих пойти в кино — и на дневные, и на вечерние сеансы получают билеты в одном единственном оконечке.

ОРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КИНОПРОКАТА в ближайшее время выпустит на экраны города новые советские и зарубежные кинофильмы. До конца этого месяца и в первой половине декабря орчане увидят советские кинофильмы «Золотой эшелон», «Фонарь Гордеев», румынскую кино-

## Скоро на экранах нашего города

комедию «Алло, вы ошиблись номером», китайский фильм «Обыкновенная профессия», польский — «Покушение» и немецкий — «Моя жена хочет петь».

## Премьеры в театре

Два месяца назад городской театр открыл свой сезон. За это время он показал зрителям четырьмя пьесами. В настоящее время готовится к показу еще два новых спектакля. Это — «Бешенные деньги» А. Островского и

«Барабанщица» А. Салтынского. Премьера пьесы А. Островского оранче увидят 12 декабря, «Барабанщица» — 10 декабря.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Кинотеатр «Октябрь» — «Золотой эшелон»  
Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера  
Дом культуры металлургов (пос. Никель) —  
«О чём шумят ревна»  
Дом культуры железнодорожников —  
«Королевство Измайлова»  
Клуб «Серп и молот» — «Рио-Эскондидо»  
Клуб завода имени Чкалова — «Дочь Малого театра»

Мастерская бытового обслуживания (ул. Просвещения, 50)  
Металлосклады «Росглагичерметснабсбыта»  
ТРЕБУЮТСЯ

товаровед (на временную работу) и крановщик автокрана.

Оплата труда сдельная. Специодеждой обеспечиваются.

Обращаться по адресу: завод строительных машин, металлоклад.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84.  
ТЕЛЕФОНЫ: педикор-3-68 от секретарь-5-06 отдел партийной жизни-2-25, промышленный отдел-2-25, отдел писем-4-99, издательство-2-68, бухгалтерия-0-51

Заказ № 5638. Тираж 11.000.